Kputepumn oueHku
3adhheKTMBHOCTI

MHBECTULMNOHHDLIX MNPOEKTOB
CpOoK OKynaemMocCTM.

[IANCKOHTUPOBaHHbLIN CPOK
OKynaemocCTMW.

Y4yeTHasA 4OXOOHOCTb.

UHaekc peHTabenbHOCTU
UHBECTULUMN.

YUnctbin npuBepeHHbIN 3P eKT.
BHYyTpeHHAA HOpMa 4OXOAHOCTMU.

MoaoudumumpoBaHHas BHYTPEHHSASA
HOpMa O,O0XOA4HOCTMW.



1. Cpok okynaemoctu (PP) — aTo BpemMs (Konn4yecTBO fneT), Heobxoanmoe
KOMMaHUM AJ18 NOSIHOro BO3MelLleHNA nepBoHavyanbHbIX MHBECTULUMA.
PP=min n, Nnpn KOTOpOM ,

Y CF,>IC
=1

rae IC — u30epXKKuU ro UH8eCcmMuUUOHHOMY rpoeKkmy (€OUHOBPEMEHHbIE
8/10XKeHUS 8 IPOeKM);

CF — OeHexXHble nocmyrsieHuUs o UH8ECMUUUOHHOMY MPOEKMYy;

T — nepuo0 nocmyrneHust OEHeXHbIX cpedcmea 1o UH8ecmuUuuUuoHHOMY
rnpoexkmy;

N— ripoOo/mKkumeribHoCmMb UHBECMUUUOHHOR20 rpoeKkma.

[NocTonHCTBA NOKa3aTens:

* UMEET NMPOCTON METOA ONpeaeneHuns;

* NIOKa3bIBaET, Kak 4OSIr0 PpMHAHCOBbIE PeCcypCbl byayT 3aMOpPOXEHbI B
NPOEKTE;

* YUNTbIBAET OLEHKY PUCKOBAHHOCTU MPOEKTA.

HepocTtaTku nokasartens:
* ITHOPUPYET AEHEXHbIE NOTOKM 3a NpeaenamMmm cpoka oKynaemMocTu;

e HE ieNnaeT pa3rinind Mmexagy npoektramm ¢ 0 anHaKoBbIMUA MO CBOem CymMmmMme
AALAWHLIMIA OOTOVAMIA HO DAAMAIMUMLHLIM hAachNhananmauliian ATIAY CV/MIMM O



Moaudumkaumen kputepuma ABnNAeTCAA AUCKOHTUPOBAHHbLIU CPOK
OKYyrnaemMoCTM.

MoaudunumnpoBaHHbLIN CPOK OKYNaeMoOCTU — 3TO YUCTIO JeT,
HeoOxoaumoe Anst BO3MeLweHN UHBeCTULIUM MO AaHHbIM
ANCKOHTUPOBAHHOIO AEHEXHOro NOTOoKa.

MeToauka pacyeta AQUCKOHTUPOBAHHOIO CPOKa OKynaeMocTu
MOXeT ObITb NpeAcTaBreHa cneayoWmMm oopasom:

DPP=min n, NPy KOTOPOM ZH:CF; . -2 IC
p— (1+7)

NpeunmyllecTBa noKka3aTens :

* NCNONb3YeTCH KOHLEeNUMA OEeHEXHbIX MOTOKOB;

* Y4NTbIBAETCH BO3MOXHOCTb PENHBECTUPOBATL 40OX0A4bI;
* Y4NTbIBAETCH BPEMEHHAA CTOMMOCTb OEHET.



[Mpumep: KomnaHus paccmaTpmuBaeT LienecoobpasHOCTb NPUHATUSA NPoeKTa ¢
NEeHEXHbIM MOTOKOM:

oAbl O 1 2 3 4 5
MIH pyo0. -130 30 40 50 50 20

1) AHanu3 Ha OCHOBEe NnokKasaTensi AeNCTBUTENBHOIO CPoKa OKynaeMoCcT OCHOBaH Ha
pacyeTe KYMYMNATUBHOIO (HAKOMNEeHHOro) AEHEXHOro NOTOKa U HAXOXAEHUN
MOMEHTa, Koraa oH OyeT paBeH Hynto:

______

MnH py6. -130

KyMynaTUBHbLIN SEHEXHbIN MOTOK -130 -100 -60 -10 40 60
PP=3r.+10/50*12 mec.= 3r. 2,4 mec. (3,2T.)

2) AHann3 Ha OCHOBE NMoKasaTernsi AUCKOHTUPOBAHHOIO CPOKa OKYNaeMoCTH Takke
OCHOBaH Ha pacyeTe KYMYNATUBHOIO AIEHEXKHOIO NOTOKA, AUCKOHTUPYEMOTO MO LieHe
KanuTana, npuBnekaemMoro ans dMHaHcMpoBaHMs NnpoekTa (4aHHoM crnydae — 10%):

m-____

MnH py6. -130 30

[NCKOHTUPOBAHHbLIN OEHEXHbIN - 27,27 33,06 37,57 34,15 12,42
NOTOK

KymMynaTuBHbIN AEHEXHbBIW MOTOK -102,73 -69,67 -32,10 +2,05 +14,47

DPP=3r.+32,10/34,15*12 mec.=3r.11,3 mec. (3,94 r.)



YyeTHaa ooxoaHocTb (ARR) — 3TO OTHOLLEHMe cpeaHerogoBoOw
0XnaaemMou YNCTOU NPUOLINKN OT peann3auumn NPoekKTa K
cpegoHemMy o0 beMy UHBECTULIUU B MPOEKT.

PN

ARR = 1
5*([C+RV)

rae PN — cpelHsisi 20008asi rnpubbirib, 2eHepupyemasi poeKmom;
RV — gesiu4uHa ocmamo4yHoU CmouMocmu akmueos;

IC — u30epKKU o UHBECMUUUOHHOMY rpoeKmy.

[JJOCTOMHCTBOM KpUTEepusa ABNAETCA ero npocrora Ans
NOHUMAHNA U BbIYUCIIEHUS.

K HepgocTaTkam crnefyeT OTHECTU TO, YTO OH:

* ITHOPUPYET BPEMEHHYHO CTOMMOCTb JEHET;

e HEe JaeT nHpopmaunm o BKNage npoekta B HapalmBaHmne
PbIHOYHOMN CTOMMOCTW;

e HEe JaeT BO3MOXXHOCTU CyanTb O NPeanoyTUTENIbHOCTU OAHOIO N3
NPOEKTOB, UMEKLLINX OQNHAKOBYIO NMPOEKTHYIO DyXranTepCcKyo HOpPMY
NpubLINK, HO pasHble BENMMYNHBI CPEOHUX NHBECTULINK;

* ITHOPUPYET HE OEHEXHbIN XapaKTep HEKOTOPLIX BUAOB 3aTpar.



Moaudumkaumen Kputepusa ABNAETCA MHAEKC peHTabenbLHOCTHU
MHBEeCTULUMHU (PI) — nokasaTenb JOXO4HOCTN MHBECTUUMN. HOEeKC
peHTabenbHOCTU MOXET ObITb pacchTaH no criegyouwen gopmyne:

PI=Y»—/IC
o +r)

rae IC — u30epXKKuU ro UH8eCMUUUOHHOMY rpoeKkmy (eOUHOBPEMEHHbIE
8/10XKEHUS 8 IPOEeKM);
CF — OeHexXHble rnocmyrsieHuUs rno UH8eCmMuUyUOHHOMY MPOeKmMy;
t — rnepuod nocmyrneHuUs 0eHeXXHbIX cpedcme rno UHeecmMuyUuoOHHOMY
rnpoexkmy;
n— rpPoOO/IKUMEIbHOCMb UHBECMUUUOHHO20 rpoeKkma.
Ecnn  PI>1 — NpoeKT crieayeT NPUHATD;
Pl<1 — NPOEKT cneayeTt OTBEPrHYThb;
Pl=1 — NPOEKT HU NPUBbINLHBLIN, HX YObLITOYHbIN

[MpenmyliecTBO NOKa3aTens nHAeKca peHTabenbHOCTU UHBECTULIUMA :
* YUUTLIBAETCH BPEMEHHASA CTOMMOCTb [ EHET.



UuncTtbin npnBeaeHHbIN achcpekT (NPV) — 3TO Tekywas (npmBeaeHHas)
CTOMMOCTb YUCTOro A0X0Aa, NOJSIy4eHHOro 3a BeCb CPOK peanusauum
npoekKTa.

Anroputm pacuyeta NPV MOXeT ObITb CBeieH K crieayrouiemy:
e PaccunTbiBaeTcsa npuBeaeHHast Unu TekyLasi CTOMMOCTb KaXKaoro

arnemMeHTa JeHeXHOro NoToKa, AUCKOHTUPOBAHHOIO MO LieHe KanuTana
[AaHHOTO MPOEKTa;

e 3HaueHua DCF cyMMUPYIOTCSA, HaxoauTca NPV ippekTa.

YuncTbii npuBeaeHHbIN addekT (R reaertfest no cpopmyrie:
p b @%W gopmy.

2%8 IC — serniuyuHa nepsoHadasibHbIX uHeecmu uu;

Y ]
985%5':?:158"7‘75‘8%723)9&:’1}9,’ EB%QWB?A&B%%BWEWJ 885&?.““ Henu

¢pMHaHCOBOro meHe ecTBa
aKLMOHepoB.

K HegocTaTKkamMm crneayeTt OTHECTU CITIOXKHOCTb BbIYMCIIEHUS, CITIOXXHOCTb
NMPOrHO3MpoBaHUA CTaBKU AUCKOHTUPOBAHUA U/Mnu 6aHKOBCKOIro NMpoLeHTa.
Ucnonb3yeTtcsa NPV:

* Npy 0go6peHNN UNu oTKkase OT EANHCTBEHHOIO NPOEKTA;

e BbIDOpE MeXay HeE3aBUCMMbIMU NPOEKTAMMU;

e aHann3e rNPoOeKTOB C HEPABHOMEPHbLIMU AEHEXHBIMWN NOTOKaMM.

XKMEeHTa — n OXeHUK CTOMMOCTUN UMY



[pumep:

TpebyeTca npoaHannanpoBaTb MNPOEKT CO CNeAyLWNMN XapaKTEPUCTUKAMMU:

— 150; 30; 70; 70; 45.

AHanma npoBecTn Ha OCHOBE NoKasaTtesien «y4eTHaa 4OXOQHOCTb», K MHOEKC
pPeHTabEeNbHOCTMN MHBECTULIMNY U «YUCTLIN NpUBeaeHHbIN 3P dekT». CTOMMOCTb
Kanntana 12%.

PeuweHue:
30 +70+ 70 +45

ARR = — = 0.72(72%)

—*150

2
30 70 70 45
(1+0.12)' i (1+0.12)° i (1+0.12)° i (1+0.12)*
PI = ' ' ' ' =1.07[]1
150

30 70

NPV /0 4> —150=11.01J 0

1+0.12)'  (1+0.12)> (1+0.12)° (1+0.12)*



BHyTpeHHASA HOpMa aoxoaHoCcTH (IRR) — 3TO TaKasa cTaBKa AOXOAHOCTU Npu
KOTOpPOU, NpuBeaeHHass CTOMMOCTb NOCTYMNNEeHUN paBHa NpuBegeHHOMN
CTOMMOCTM 3aTparT, T.€. YNCTaA npuBeAeHHasA CTOUMOCTb NMPOeKTa paBHa HYIHO.
Ono6psaTCA NPOEKTbl C BHYTPEHHEeN HOPMOU AOXOAHOCTH, NpeBbIlaroLen
WACC chupmbl. PacyeTt BHYTpeHHEN HOpMbl OXO4HOCTMN CBOAUTCS K HaXOXOEeHUI0
cTaBku IRR =r, npu kotopok~ CF,

S = _1c=0

t=1 (1 + r)t
[nsa onpenenenns IRR NCNONb3YHOTCA Takne MeToAbl, Kak peLleHne ypaBHEHUS n
cTenenun, rpacdunyecknn n metog annpokcmmaunn. Hanbonee npoct angd
Mcnonb3oBaHMA MeTod annpokcumaumn. dopmyna onpeaerieHus IRR metoaom

annpokcCnmauumm :
P NPV,

NPV, — NPVr,

IRR =7 + *(r, = 1)
OdoctouHcTBa IRR:

e He croeH anga noHMMaHus.

e XOPOLLIO cornacyeTcs C rmaBHOU LeSibio PUHAHCOBOro MeHe4XXMeHTa —
NPeyMHOXEHUEM OOCTOSHUS aKLMOHEPOB.

HepocTtaTtkm IRR:

e [lpeanonaraeT CNoXHbl€ BbIYUCNEHUA.

» He Bcerga BblaenseTca cambll NPUObLINBbHBIA NPOEKT.

* MeToq npeanonaraet ManopeanucTUYHY CUTYaUno PEUHBECTUPOBaHNSA BCEX
NPOMEXYTOYHbIX JEHEXHbIX MOCTYMNMNEHU OT MPOEKTA MO CTaBKe BHYTPEHHEN
OOXOAHOCTW.

e He pelwaet npobnemy MHOXECTBEHHOCTU BHYTPEHHEN CTaBKN JOXO4HOCTMW.



MoaudunumpoBaHHasa BHYTPEHHASA HOpMa aoxoaHocTU (MIRR) — 3TO Takas cTaBKa
AUCKOHTUPOBaHUA (CTaBKa 4OXOA4HOCTU), NPU KOTOPOM CyMMapHas npuBeaeHHas
CTOMMOCTb MHBECTULUU paBHa CyMMapHOM HapaLweHHOU CTOMMOCTHU BCeX A0X0A0B

OT peanu3aLum npoekTa. < .
P P > CF,(1+r)""
t=1

Z": IC,
—~A+r) (1+ MIRR)"

rae r — cmouMoCcmb UCMOYHUKa chuHaHcupoeaHusi daHHO20 rpoekma;

n — rPooOo/MKUMEIbHOCMb POEKMa;

| — OmMmMOoK OeHeXHbIX cpedcme (UHeecmuyuu) 8 i-M rnepuooe;

CF, — Mpumok OeHexHbIx cpedcme (00X00bl 0m peanu3ayuu npoekma) 8 i-m nepuooe.

MoandunumpoBaHHasa BHYTPEHHSAS HOPMa AOXOOHOCTU MHa4e MOXET ObITb onpeaeneHa

KakK cCTaBKka AUCKOHTUPOBAHUSA, ypaBHOBELLMBAKOLLAS NPUBEAEHHYIO U TEPMUHASIBHYIO

CTOMMOCTb MHBECTULIMOHHOIO NpoeKTa.

Mopagok pacyeta MIRR:

1. PaccunTbiBalOT CyMMapHY0 AUCKOHTUPOBAHHYIO(MPUBEAEHHYIO) CTOMMOCTb BCEX LEHEXHbIX
OTTOKOB CYMMapHY0 HapaLLEeHHY0 (TEpMUHarbHY) CTOMMOCTb BCEX MPUTOKOB LEHEXHbIX CPECTB.
[AncKoHTUpOBaHWE N HapalleHMe OCYLLECTBIISAIT MO LieHe UCTOYHMKA OUHAHCUPOBaHMA NpoeKkTa
(CTOMMOCTUM NPMBMNEYEHHOro KanuTana, ctaBke oHaHCMpoBaHNA U Tpebyemon HoOpMbI
peHTabenbHOCTN NHBeCTUUMI, Capital Cost, CC nnim WACC). HapaweHHY0 CTOMMOCTb NPUTOKOB
Ha3blBalOT YNCTOW TEPMUHANBLHOW CTOMMOCTLIO (Net Terminal Value, NTV).

2. YcTaHaBnunBaT KOOI PUUNEHT AUCKOHTUPOBAHUS, YYUTbLIBAIOLLNKA CYMMaApPHY0 NPUBELEHHYHO
CTOMMOCTb OTTOKOB N TEPMUHANbHYIO CTOMMOCTb NMpUTOoKOoB. CTaBKy AUCKOHTA, KOTOpas
ypaBHOBELLUNBAET HACTOSILLLYIO CTOMMOCTb MHBECTULUUN (PV) C UX TEPMUHANBHON CTOMMOCTbIO,
Ha3biBalOT MIRR.




HNocTonHcTBOM MIRR siBNsieTCH TO, YTO OH MOXeT
MCNOJIb30BaTLCA NPU aHanNMn3e BCeX NPOEKTOoB.
HepocTtaTtku:

* CITOXXHOCTb BbIYUCIEHUS;

* METO NMpeanonaraeT MariopeannucTUYHyo CUTyaumto
PENHBECTUPOBAHUS BCEX MPOMEXYTOUHbIX AEHEXHbIX
NOCTYNSIEHNN OT MPOEKTA MO LEHE NCTOYHMKA
domHaHCMpoBaHMS NPoOEKTA.

MogndunumpoBaHHbIN YPOBEHb JOXOAHOCTU UCMOSIb3YETCH B
TOM cny4ae, Kkorga no UHBECTULIMOHHOMY MNPOEKTY
HEBO3MOXXHO paccymTaTb €4UHCTBEHHbIW BHYTPEHHNN
YPOBEHb AOXOAHOCTU, T.€. CyLLECTBYET MHOXXECTBEHHOCTH /RR.



[pumep:

[TycTb NpoeKkT A UMeeT crieayroLmnin JeHEXHbIN NOTOK:
oAbl O 1 2 3 4 5

MnH py6. -10-157 11 8 12

TpebyeTtcsa paccuntatb 3HadeHus IRR n MIRR, ecrin CTOMMOCTb MCTOYHUKA
domHaHCMpoOBaHUA OAaHHOMo NpoekTa paBHa 12%.

PeuweHue:

[TyTem nepebopa 3Ha4eHnn CTaBKN OUCKOHTA U nepecyeTa 3Ha4yeHun NPV ang
pPasfinyHbIX CTAaBOK OnpeaeneHo: Npu ctaBke 15% 3Ha4veHne nokasaTens YncTomn
npuBeaeHHON AOX0AHOCTU cocTaBndaeT 0,02 MiH py6., Npu cTaBke 16% BenuymHa NPV
MEHSIET 3HAK Ha NPOTMBONOMOXHbLIN U cocTaBnsaeT (-0,55) MrH pyo.

0.02
IRR =15+ *16—15 =15.04%
0.02 — (—0.55)
10 15

+ =
(1+0.12)° (1+0.12)!
_7(1+0.12)7 +11(1+0.12)> % +8(1+0.12)> * +12(1+0.12)>>
(1+ MIRR)’

= j\j]f{R)S — MIRR =3 %—1:0.138(13.8%)
-+ .

23.4




CpaBHMTeanaﬂ OLeHKa N NPOoTUBOpPe4YNBOCTb KpUutTepuesn

OLI€HKMA
1. CpaBHUTESNIbHAA XapaKTepPUCTUKa KpUTepUueB — CPOK OKYNMaeMocCTH,
AUCKOHTUPOBaAHHbLIN CPOK OKYNaeMoOCTH, y4eTHasA AOXOAHOCTL:
e BCE KPUTEPMN HE Oat0T 4OCTOBEPHOW MHpOpMaLIMM O BKIlage NpoekTa B
HapalwmBaHue PbIHOYHOMN CTOMMOCTU (PUPMBI;
* CPOK Cry>0Obl N y4eTHast OXOAHOCTb UTHOPUPYIOT BPEMEHHYHO CTOMMOCTb [EHET;
e JVUCKOHTUPOBAHHbLIN CPOK OKYNaeMOCTN UTHOPUPYET AEHEXHbIe MOTOKM 3a
npegeniamMmm cpoka oKyrnaemMocTu.

2. CpaBHeHue NPV U IRR:

NPV 6ornee npedrnodmumersibHbIl Kpumepud, 4em IRR.

Ecnu oBa MHBECTMLMOHHBLIX MPOEKTa HE3aBUCUMbI, TO Nokasatenu NPV, IRR, WACC
cesizaHbl MexXdy cobou criedyruwumu COOMHOWEHUSMU:

Ecnn >0, To ogHOBpeMeHHO IRR>WACC. NPV

Ecnun <0, To ogHoBpeMeHHO IRR<KWACC. NPV

Ecnn =0, To ogHOBpeMeHHO IRR=WACC. NPV

3. CpaBHeHue MIRR u NPV.

Ecnu gBa npoekTa paBHbI N0 MacluTady n NpoAoIKUTESNTbHOCTU, TO NPV u MIRR
darom oOuHaKoe8bIlU pe3yribmam.

Ecnu npoekTbl 0ogMHaKoBbI M0 MacLTaby, HO pasnnyHbl MO NPOLOIMKUTENBHOCTM,
NPV u MIRR ripugodsim K 0OUHakoeoMy pe3yribmamy rpu ycrosuu, 4mo MIRR
paccyumaHa u3 rnpooosnKkumeribHocmu 00/120CPOYHO20 MPOEeKma.
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IRR, %

Onmumu3sayusi 6rooxxema KanumaJsioesioXeHuu
Tabrnuua 1. Bo3amoxHble OeHEXHbIE MOMOKU UHBECMUUUOHHBIX MPOeKmoes rpednpusimus, pyo.

A

100 000
10 000
70 000
100 000

27,0

Cpok okyrnaemocTu, net 2,2

B

100 000
90 000
60 000
10 000

38,5
1,2

C

500 000
190 000
190 000
190 000
190 000
190 000
190 000
30,2
2,6

D

200 000
52 800
52 800
52 800
52 800
52 800
52 800
15,2

3,8

E

300 000

98 800
98 800
98 800
98 800

12,0
3,0

F

100 000

58 781
58 781

11,5

1,7

NPadhPuK MHBECTULUMOHHbLIX BO3MOXHOCTEMN (Investment Opportunity Schedule — 10S)

%

IRR,

45,0

40,0 -

35,0 1
30,0
25,0 -
20,0
15,0
10,0

5,0 7

1

0,0
0,0

T

200,0

T
400,0

600,0

I I

800,0

T

1000,0

MorpebHocTs B Kanurane, Teic, pyb.

1200,0



Npachuk npeaenbHomn UeHbl Kanutana (Marginal Cost op Capital - MCC).
[Mpooosmkum paccmoTpeHne npumepa.

B tabn. 2 npuBeaeHbl AaHHbIE MNMpeanpuAaATnA, HeO6XOJJ,I/IMbIe a5nd oueHKn CTOMMOCTH
ero KarnuTarna.

Tabnuua 2. [laHHble 0 LeHe KanuTana npeanpusaTuns

Cocmaernisrowue Kkanumarna Paamep, pyb. Lons, %
O6bikHoBeHHble akuum (300 000 wrT.) 6 000 000 60
[TpuBUNernpoBaHHbIE akUnm 1 000 000 10
3aeMHbI KanuTar 3 000 000 30
Obuwasa pbIHOYHAsA CTOMMOCTb 10 000 000 100

LleHa akuymn E,—20 pyb6.; oxngaemsl auBMAEHO D, — 1,60 py6.; oxxngaemoin
NOCTOSAHHbLIN TEeMM NPUPOCTa g — 7%; TeKkywlas NpoueHTHas cTaBka no Kpeantam a, —
10%; TekyLlasa LeHa UCTOYHUKA «MPpUBUIErMpoBaHHbIE akunm» a, — 12%; cTaBKka Hanora
Ha NpubbINb h — 40%; 3aTpaTbl HA pa3MelleHne F — 10%.

[MpeannpuaTtne HapawmBaeT anBmnaeHObl C MOCTOAHHBLIM TEMMNOM 7%, MO3TOMY ANH
onpeneneHns LeHbl NepBOOYEPESHOINO MCTOYHUKA Kanutana — HepacrnpeaeneHHon
NpMbLINM NPeanpuUATUS — MOXHO MCMNOMNb30BaTb MOAENb NMOCTOAHHOIO pocTa — MOAESb
[opOooHa:

a = Dl/PO +qg=1,60/20+ 0,07 =0,15=15%.

icnonb3ys gaHHbIe O LeHe KanuTarna, nogcyMTaemM cpegHEeB3BELLEHHYIO LIEHY KanuTana
(WACC) npnBnekaemMoro npeanpuaTtuns:

WACC=w,-a, (1-h)+w ~a +w, -a =0,3-10%(1-0,40)+0,1-12% +0,6 - 15% = 12,0%.



[Mpu nogaepxaHnn LeNeBOU CTPYKTYPbI KanuTtana, ykazaHHon B Tabn. 2, HayanbHas
cpeaHeB3BeLUEHHAs LieHa HOBbIX KanuTanoBroXXeHNN cocTaBuT 12%.

HapauwjueaHue cobcmeeHHO20 KarnnumaJsia 3a c4yem 8bInycKka 06bIKHOBEHHbIX
akyuu. LleHa cobcTBeHHOro kanutana éyaet paBHa a_ 0 Tex nop, noka oH doopmupyetcs
3a cYeT HepacnpeaeneHHon NpuodbINKM U HAaKOMNMEHHbIX aMOPTU3ALMOHHbBIX OTYUCIEHWUN.
Ecnu npeanpustne napacxoayet BCHO HepacnpeaeneHHyo npmbsinb 1 AormMKHO byaeT
SMUTNPOBATb HOBbIE OOLIKHOBEHHbIE aKLKMK, TO LleHa COOCTBEHHOIO KanuTana Bo3pacTeT
Ao a..

CornacHo gaHHbIM Tabn. 2 3aTpaTbl Ha pa3MeLleHne HOBbIX akL MW COCTaBNsAoT 10%
CTOMMOCTW UX BbINyCKa, NO3TOMY AJ14 onpeaeneHnusa LueHbl 3TOro UICToOYHUKa crneayet
BOCIMOJS1b30BaTLCA POPMYon:

a,= Dl/[EO -(1-F)]+q=1,6/[20-(1-0,1)] +0,07 =0,159 = 15,9%.

Taknum obpasom, ueHa kanutana, NpuBAe4YeHHOro NyTemM 4onosIHNTENbHON SMUCCUN
akuum, coctaBndeT 15,9%, 4To 6onblue No CpaBHEHUIO C 15%-HON LIeHOW
HepacnpeaeneHHom NpubbINn. ATo yBENUYEHUE LIEHbI COOCTBEHHOIO KanuTana npusoauT
K BO3pacTtaHuio WACC c 12,0 po 12,5%:

Hoeasi WACC=wd-ad-(1—h)+wp-ap+ws-ae=0,3-10%-(1—0,40)+0,1 -12% + 0,6 - 15,9% =
12,5%.

Korga nponsongeT yBenmyeHue LeHbl npuenekaemoro kanutana ¢ 12,0 0o 12,9%?

[ycTb oxXnagaetcs rogoBas Npubbinb B paamepe 600 000 py6. 1 nnaHUpyeTCs NOSIOBUHY
ee BbINnaTuTb B Buae ameuaeHaoB. CnegoBaTtenbHO, HepacnpeaeneHHas npmobinb
cocTaBuT 3a rog 300 000 py6. O6wmin 06BbEM AONOAHUTENBHLIX NCTOYHMKOB
domHaHCHMpoBaHuUs, onpeaensembin UICXoaa N3 ATOro ycrosusi, byaeT onpeaensTb NEPBYIO
TOYKY neperioma — ckayka Ha rpadomke npegenbHOU LieHbl Kanutana npegnpuaTtua (puc.
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Puc. 2. lpedernbHas ueHa Karumarna rnpeonpusmusi

Y4nTbiBas, YTO B YCTAHOBIEHHOW CTPYKTYpPE HOBOIro Kanutana npeanpuatnsa 60%
obLen cyMmmbl AOMNOMHUTESTbHBIX UICTOMHUKOB OOSKHA COCTaBUTb
HepacnpeaeneHHasa npuodbiib, MOXHO COCTaBUTb ypaBHeHue: 0,6 - X = 300 000 py6.;
oTctoga X = 300 000 / 0,6 = 500 000 py6. Tak, He N3MEHANA CTPYKTYPbl CBOENO Kanutana,
npeanpuaTne MoxXxeT npueneds 500 000 pyO., B ToM yncne 300 000 pyo6.
HepacnpeaeneHHon npuodbinn, nntoc 0,3 - 500 000 = 150 000 py6. HOBOM
3a40/mKeHHOCTN 1 0,1 - 500 000 = 50 000 py0. HOBbIX MPUBUNErMPOBAHHbLIX aKLUW.
Kpome Toro, npeanpuaTtue nnaHupyeT NpuUTokK kanutana B 200 000 py0. oT
amopTun3auumn, n 3T cpeacTea MOryT ObiTb M3pacxodoBaHbl HA KannTanoBnOXeHUs.
CnepoBaTternbHO, NepBasi TOMKa nepenoma Ha rpadouke npegenbHOW LUEeHbI KanuTtana
npeanpuaTus dyaet HabnogaTbCs Npyu BENUYMHE KannTanoBnoXeHnn B cymme: 500
000 py6. + 200 000 py6. = 700 000 py6.



CpeaHeB3BeLlEeHHad LeHa KanuTtana coctaBnseT 12% Ao Tex nop, noka odLuas
cyMMa OOMNOSTHUTENBHO NPUBIIEYEHHOrO KanuTana He 4OCTUrHET 700 000 py0. Ecnun
npeanpuaTue nepenget pyodex B 700 000 py6., TO Kaxabi HOBbIW pybnb OyaeT
coaepxatb 60 Kon. COBCTBEHHOIO KanuTarna, nofly4eHHoro B pesynsrarte
O0MONHUTENBbHOWN SMUCCUN ODBbIKHOBEHHbIX akUMn LeHoun 15,9%, a WACC byaet paBHa
12,5%, a He 12,0%. OTO 1 onpeaennT NepBbI CKadok Ha rpadounke NpeaeribHon LEHbI
Kanutana, npencraBneHHOM Ha puc. 2.

Bo3pacmaHue uyeHb! kanumasa. Korga npeanpusitme BolnyckaeT Bce 6onblue n
bonbLle UeHHbIX Bymar, LeHa kanuTtana, BlIOXXeHHOro B €ro akTuBbl, BO3pacTaeT
BCreacTBme garnbHeNLWero yBennyeHust LeHbl COOCTBEHHOIO KanuTtara v LeHbl
OPYrMX NICTOYHUKOB.

[1pennonoXum, 4To NpeanpUATUE MOXKET NONYYUTb OMNONHUTENBLHO TONMbLKO 240 000
py6. 3aeMHbIX CpeacTB Npu NPOLEHTHOM CTaBke 10%, a 3aeMHbIN Kanutan CBepPX
yKaszaHHOW CyMMbl 0bonaeTcs emy yxe B 12%. YunTbiBasi, YTO B YCTAaHOBMNEHHOM
CTPYKTYpE HOBOro Kanutana npeanpuatua 30% obLien cyMmMbl 4ONOSTHUTENbHbIX
NCTOYHUKOB OOMMKHbI COCTaBUTb 3aeMHble CPeACTBa, COCTaBMM ONA HAaXOXOEeHUS
BTOPOU TOYKUM Nneperioma Ha rpadouke MCC ypaBHeHuUe:

0,3 - Y =240 000 py6.; omcroda Y = 240 000 / 0,3 = 800 000 pyb.

Cuntaem, 4To npegnpusaTne nmeet 200 000 pyb. amopTnsaunoHHoro poHaa. Toraa
BTOpasi TouKa nepenoma dyaet umeTb MecTo npm 800 000 + 200 000 = 1 000 000 py6.
3a npegenom atom cymmbl WACC Bo3pacTteT ¢ 12,5 0o 12,9%:
WACC=Wd-ad-(1—h)+wp-ap+ws-ae=0,3-12%-(1 —0,40)+0,1-12%+0,6 - 15,9% =
12,9%.



Touka nepenoma Ha rpaduke MCC BO3HUKAET Bcerga, korga nogHMMaeTcs LeHa oaHom u3
COCTaBNALWNX KanuTana.

CymMy KanuTana, COOTBETCTBYHOLLYYIO TOYKE Nepernioma, MoXHO onpeaenuTb C MOMOLLbIO POPMYIbI;

To4yka nepesnoma = [(o6wuli o6LeM kanumasia daHHo20 muna 6osiee HU3Kou

ueHsl) / (Oonss kanumasna 0aHHO20 murna 8 cmpykmype kanumarna)] +

aMopmu3ayUuoHHbIlU OeHEeXHbIU MOMOK + OeHEeXHbIU MOMOK OMJI0XKE€HHbIX
3anpyragnedajHoro aHanmsa rpadomka NHBECTULIMOHHbBIX BO3MOXHOCTEN (10S) n npeaensHOWN LiEHbI
kanutana (MCC)— npuHATbL BCe He3aBUCUMbIE MPOEKTbl C AOXOO4HOCTbIO, NPEBLILIAOWEN LEHY
KanuTtana, npmMBrnekaemoro ang nx uHaHCMpoBaHUA, U OTBEPrHYTb BCE OCTaslbHbIE.
BromkeT KannuTanoBMOXEHU NPeanpusaTus AoMKeH BKMo4YaTb NpoekTbl B, C 1 D, obwmn obbem
MHBECTUUMIA cocTaBuT 800 000 py6. LleHa kanuTtana, npuHMMaemasi K pPacCMOTPEHUIO Npwu
dbopmmpoBaHnKn BrogXXeTa KanuTanoBnoXeHnsd, onpeaenseTca TOYKon nepeceyveHuns rpadpukos /0S n
MCC v Ha3blBaeTcs npeaenbHon ueHon kanutana npeanpuatusa. MCC = 12,5 %. Ecnu ncnonb3oBaTtb

ee Npu oLleHKe UHBECTULUIA B MPOEKTbI CpeaHel CTeneHn pucka, To ruHaHcoBasi U MUHBECTULIMOHHAS
NoNMTUKa OyayT ONTUMATHEHEHA:

40,0 -
35,0 -
30,0
25,0
20,0
15,0 =TT
10,0 l . . . . o=

0,0 200,0 400,0 600,0 800,0 1000,0  1200,0

IRR, WACC, %
™ --a--

MoTpebHOCTL B LONONHUTENLHOM KanuTane, Thic. py0d.

CoBMeCTHbIVM aHann3 rpadpMkoB MHBECTULIMOHHBIX BO3MOXHOCTEN (I0S) n npeaeribHON LEHbI
kanutana (MCC)



